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Blue Deal  -  Stand van zaken

In opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 1009 van 17 mei 2021 wil ik graag de 
volgende zaken opvragen.

1. Graag kreeg ik een exhaustief overzicht van alle maatregelen van de Blue Deal, met 
de volgende gegevens: 

a) de naam van de maatregel (project, actie, onderzoek, infrastructuurwerken, 
regelgeving, .. );

b) de doelstelling van de maatregel;

c) de verantwoordelijke administratie;

d) de betrokken partners;

e) het vooropgestelde budget van de maatregel;

f) de termijn van de maatregel;

g) de status van de maatregel (nog niet opgestart, opgestart, in uitvoering, 
afgewerkt, uitgesteld, verlengd, ..);

h) op welke wijze de doelstelling wordt gemonitord, zowel op het vlak van 
uitvoering als op vlak van effecten op de waterhuishouding (bijvoorbeeld bij 
groenblauwe infrastructuur niet alleen hoever de actie staat, maar ook welk 
streefcijfer groenblauwe infrastructuur er is en hoeveel groenblauwe 
infrastructuur er via de Blue Deal reeds werd bijgecreëerd);

i) de tussentijdse resultaten van de maatregel (of streefdatum indien nog geen 
tussentijds resultaat).

2. In de Blue Deal wordt de problematiek duidelijk geschetst, maar is het niet duidelijk 
naar welke doelstellingen verschillende van de problematische parameters moeten 
evolueren tegen wanneer. 

In het algemeen, welke concrete kwantitatieve doelstellingen op het vlak van 
waterhuishouding hangen er vast aan het geheel van acties van de Blue Deal? Graag 
een overzicht.

3. Bij kwalitatieve parameters met mogelijke doelstellingen denken we niet-exhaustief 
aan waterbeschikbaarheid, grondwaterstanden, overschrijdingen van de kritische 
drempelwaardes van het grondwaterpeil, toegenomen verharding versus 
toegenomen ontharding, waterdoorlaatbaarheid van de bodem, waterniveaus in 



oppervlaktewater, waterdiepte overstroming bij bepaalde hoeveelheid neerslag 
enzovoort. 

Hoe zal voor elke actie de performantie nagegaan worden in het kader van de Blue 
Deal om ervoor te zorgen dat de middelen van de Blue Deal zo efficiënt mogelijk 
worden ingezet?

4. De afgelopen maanden werden heel wat projectoproepen t.a.v. lokale besturen in 
uitvoering van de Blue Deal gelanceerd. 

Graag had ik een overzicht van alle oproepen i.v.m. de waterdoelstellingen sinds 
2020. Gelieve per projectoproep te vermelden welk budget er vooropgesteld was, 
hoeveel projectvoorstellen ingediend werden en hoeveel projectvoorstellen 
goedgekeurd werden. Gelieve per projectoproep mee te delen wie de 
projectvoorstellen ingediend heeft. Graag een opdeling tussen lokale overheden 
(gemeente, provincie), natuur- en milieuvereniging, landbouworganisatie, regionaal 
samenwerkingsverband enzovoort. Gelieve per projectoproep aan te geven hoeveel 
projecten al afgerond werden én welke doelstellingen gerealiseerd werden (bij 
voorkeur via duidelijke kwantitatieve criteria).

5. De taskforce Droogte zal om de zes maanden samenkomen, zo staat te lezen in het 
verslag van de startvergadering. 

Graag had ik een kopie ontvangen van de verslagen van alle vergaderingen evenals 
een lijst met de genodigden. Wanneer is de volgende vergadering gepland? wat is de 
agenda van deze vergadering?

6. Een onderdeel van de Blue Deal is Actie 1.8 ‘hemelwater- en droogteplannen’. De 
minister kondigde aan dat het hemelwaterplan tegen 2024 verplicht is om toegang te 
hebben tot verdere subsidiëring. 

Op welke wijze is deze verplichting ingebouwd in de wetgeving?

7. Welke ondersteuning wordt geboden aan de gemeenten voor de opmaak van de 
hemelwater- en droogteplannen?

8. Hoe wordt de kwaliteitsbewaking van de hemelwater- en droogteplannen verzorgd?

9. Wie zal de hemelwater- en droogteplannen goedkeuren?

10. Welke gemeenten hebben al een hemelwater- en/of droogteplan, hebben er een in 
opmaak, zullen er een maken of zullen dat niet doen? Graag een overzicht per 
gemeente.

11. Gelieve een overzicht te geven van alle wetgevende initiatieven die al genomen 
werden in uitvoering van de Blue Deal én van de geplande wetgevende initiatieven in 
uitvoering van de Blue Deal.



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 918 van 15 juni 2022
van MIEKE SCHAUVLIEGE 

1. Zie bijlagen. 

Voor wat betreft de uitvoering van de investeringsprojecten van de Blue Deal is een 
strikt tijdspad gekoppeld. De vastlegging van de kredieten dient te gebeuren in 2021 
en in 2022. Voor de projecten die financieel ondersteund worden door de Europese 
Recovery and Resilience Facility valt de deadline voor realisatie op terrein uiterlijk 
medio 2026.

Voor de investeringsprojecten van de cluster Blue Deal van de Vlaamse Veerkracht 
moet twee keer per jaar gerapporteerd worden over de voortgang. Ik verwijs naar 
https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/beleid/vlaamse-veerkracht. Voor de andere 
Blue Deal acties wordt de voortgang gemonitord via een periodieke 
voortgangsbevraging, waarvan de resultaten gerapporteerd worden aan de High Level 
Taskforce droogte en aan de verschillende overlegorganen die betrokken zijn bij het 
overkoepelend programma-management binnen de CIW-werking, zoals de CIW-
commissie, de Strategische Stuurgroep Water en het VV-trekkersoverleg.

 
2. Elk initiatief dat genomen wordt in de strijd tegen droogte en waterschaarste zal ons 

stappen vooruitbrengen. Met de financiële injectie van Blue Deal steken we een 
noodzakelijk tandje bij. Tegelijk gaan we ook leren van deze projecten. 
Voor de Blue Deal uitvoeringsprojecten wordt de kwantitatieve impact in beeld 
gebracht. 

3. Om de middelen van de Blue Deal en van eventuele toekomstige programma’s om 
droogte en waterschaarste te voorkomen efficiënt te kunnen besteden wordt door het 
overkoepelende programma-management van de Blue Deal ingezet op:

- de afstemming van de diverse monitoringsinitiatieven
- de monitoring van de individuele terreinmaatregelen
- de systeemmonitoring die de relatie tussen clusters van terreinmaatregelen en 

hun impact op het watersysteem

4. Ik verwijs naar het interactieve overzicht op de Blue Deal website via deze link. Via de 
website www.bluedeal.vlaanderen is meer informatie te vinden van de projecten die 
via de Blue Deal oproepen geselecteerd werden. 

5. In bijlage zijn de definitieve verslagen van de bijeenkomsten van de High Level 
Taskforce droogte gevoegd van 14 juni 2021, 18 oktober 2021 21 maart 2022. Een 
definitief verslag van de bijeenkomst van 20 juni 2022 is nog niet beschikbaar. In 
bijlage is ook een geupdate lijst van genodigden opgenomen.

 
6. Binnen de CIW zullen verdere afspraken gemaakt worden voor de nodige 

doorvertalingen voor de watergerelateerde subsidies.

7. De blauwdruk, die raadpleegbaar is op de website van de CIW via 
https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/beleidsinstrumenten/hemelwater-en-
droogteplannen/blauwdruk_hwdp.pdf, geeft verduidelijking bij de inhoud van een 
hemelwater- en droogteplan, het te doorlopen proces voor de opmaak en 

https://www.vlaanderen.be/uw-overheid/beleid/vlaamse-veerkracht
https://bluedeal.integraalwaterbeleid.be/aan-de-slag/bluedeal-programmamatrix-interactief-versie-10-mei-2022.pdf
http://www.bluedeal.vlaanderen
https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/beleidsinstrumenten/hemelwater-en-droogteplannen/blauwdruk_hwdp.pdf
https://www.integraalwaterbeleid.be/nl/beleidsinstrumenten/hemelwater-en-droogteplannen/blauwdruk_hwdp.pdf


goedkeuring ervan en de doorwerking naar het lokale beleid en initiatieven op het 
terrein. Ook inspirerende goede praktijken komen aan bod.

8. In de nieuwe blauwdruk is een lijst opgenomen van aangewezen te betrekken 
stakeholders en hun mogelijke rol in het proces. Deze stakeholders staan mee in voor 
de kwaliteitsbewaking van het plan.

9. Dit vormt voorwerp van het verdere traject.

10. De meest recente gegevens die hierover beschikbaar zijn, zijn terug te vinden in het 
antwoord op de schriftelijke vraag van Freya Perdaens op 20 augustus 2021 (nr. 1295). 
Zie bijlage 1.

BIJLAGEN

1. Overzicht
2. Budgetten
3. Verslag 14/06/21
4. Verslag 18/10/21
5. Verslag 21/03/21
6. Agenda 20/06/22
7. Lijst genodigden

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15219
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15220
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15225
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15221
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15222
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15223
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=15224

